
ATA DA QUADRINGENTÉSIMA OCTOGÉSIMA QUARTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

 

Aos vinte dias do mês de Outubro de dois mil e quatorze, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara de Vereadores, cito na Rua Vespasiano Corrêa nº 552 

realizou-se a quadringentésima octogésima quarta sessão ordinária da Câmara de 

Vereadores. Após dar início à sessão, o Presidente solicitou aos vereadores que se 

manifestassem a respeito da ata da sessão anterior, previamente distribuída, onde a mesma 

restou aprovada por unanimidade. Prosseguindo foi feita a leitura dos Ofícios de origem do 

Executivo Municipal em resposta aos Pedidos de Informações Nº 17/2014, Nº 19/2014, 

Nº 20/2014 e 21/2014. Em seguida, foi lido Ofício de origem do Executivo o qual solicita 

prazo de 30 dias para o encaminhamento da resposta do Pedido de Informação Nº 18/2014. 

Dando continuidade o presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura dos 

Ofícios397/2014 e 398/2014 ambos de origem do Gabinete do prefeito. Em seguida foi 

lido o Pedido de Informação Nº 028/2014 de origem da Bancada do PSDB, autoria do 

vereador Osvair da Silva. Ato contínuo foi feito a leitura do Requerimento de votos de 

pesar aos familiares de Tereza Barnet, de autoria dos vereadores Romildo Zawascki, Luiz 

WaclawLempek e Fernando Couto, o qual foi aprovado por unanimidade. Na sequência foi 

lido o Requerimento de votos de pesar aos familiares de Silvio Pereira, de autoria do 

vereador Benjamin da Silva, que restou aprovado por unanimidade. Ato contínuo foram 

lidos os Projetos Nº 067/2014, Nº 075/2014 e Nº 076/2014 todos de autoria do Executivo 

Municipal, que após terem sido discutidos e votados restaram todos aprovados por 

unanimidade. Ato contínuo foi feita a leitura do Projeto Nº 04/2014 de iniciativa do 

Legislativo municipal, autoria do vereador Fernando Couto, que tem por objetivo 

denominar oficialmente de Rua Vasco Bukowski o prolongamento Leste da Rua primeiro 

de Janeiro, que atualmente não possui nome. O Projeto Nº 04/2014 foi discutido e votado 

restando aprovado por unanimidade. Após o intervalo regimental iniciou-se o grande 

expediente. Vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski: Iniciou saudando aos 

vereadores e ao público presente. Ato contínuo teceu longo comentário sobre a compra do 

Hospital São José durante o mandato do ex-prefeito Clênio, em que diz ter sido aprovado 

nesta Casa Legislativa o Projeto de Lei Nº 2668/2010 o qual autoriza o executivo a 

comprar o hospital da seguinte forma: 4 parcelas de  R$ 25.000,00 mais 60 parcelas de R$ 

10.000,00 totalizando R$ 700.000,00 e mais juros. Prosseguindo afirmou que segundo o 

Tribunal de Contas do Estado, foram disponibilizados no dia 13 de abril de 2011 dois 

pagamentos a vista, um de R$ 433. 440,00 e outro de R$ 266.560,00 totalizando R$ 

700.000,00. Assim acrescentou que, como é dever do vereador, irá fiscalizar. Dando 

continuidade parabenizou os colegas professores pela passagem do dia do professor no dia 

15 de outubro, dizendo que a base do povo é educação e por isso considera que deve ser 

investido cada vez mais na educação, mas de maneira coerente. Finalizou tecendo 

comentário sobre as eleições, pedindo para que todos votem de forma consciente para que 

o desenvolvimento de nosso País seja viável. Vereador Paulo Job: Iniciou saudando aos 

vereadores e ao público presente. Parabenizou os professores pela passagem do seu dia. 

Comentou sobre a falta de publicidade dos atos da atual administração, mesmo quando a 

lei exige. Caso da LDO que foi retirada da casa por ter sido realizada audiência pública, 

descumprindo determinação legal.  Ato contínuo teceu comentário sobre o descaso da 

Direção do Hospital São José e do Executivo em receber a Secretária Adjunta do Estado, a 

qual trazia consigo um contrato que disponibiliza verba de R$ 2.015.366,16 para o hospital 

de Dom Feliciano. Acrescentou que os Municípios vizinhos festejaram a chegada da 

Secretária e em Dom Feliciano ela ficou mais de uma hora esperando para ser atendida. 

Demonstrou sua preocupação com os rumos que estão sendo dados ao nosso Hospital. 

Comentou sobre a falta de professores na Escola Padre Constantino, da Linha Amaral, sem 



qualquer providência por parte do executivo. Destacou a importância do convite para a 

reunião sobre Transição para o plantio Agroecológico, que ocorrerá nas dependências da 

Secretaria de Agricultura. Salientou que os recursos do FUNDEB, vem aumentando ano a 

ano, afirmando que essa não pode ser a desculpa do executivo para a má gestão dos 

recursos da educação. Manifestou sua indignação com o Leilão de uma Caminhonete 

Saveiro, ano 2011, pelo valor de R$ 11.800,00, apresentando anúncio do Jornal Correio do 

Povo, com anúncio de veículo com as mesmas características, pelo valor de R$ 27.900,00, 

entendo descabida a venda de tal veículo, haja vista não ser do conhecimento de ninguém 

que o mesmo tivesse sofrido danos que o tornassem sucata, com apenas 3 anos de uso. 

Abordou o tema do pronunciamento do vereador Cacau, afirmando desconhecer qualquer 

menção aos fatos por ele trazidos, no Relatório de Auditoria, no Parecer do Ministério 

Público de Contas, no Parecer do Relator, do Pleno do Tribunal de Contas, salientando que 

sequer o tema saúde é abordado em todo o processo de prestação de contas do ano de 2011, 

não havendo qualquer menção à compra do Hospital. Entende por infundadas e levianas as 

suspeitas levantadas pelo vereador Cacau, a quem sugeriu demonstrar a veracidade do que 

aduz, ou retratar-se publicamente. Salientou que a imunidade parlamentar não pode servir 

de escudo para leviandades e inverdades. Salientou que caso fossem verdadeiros os fatos 

aventados pelo vereador Cacau, todo o trabalho do Controle Interno, dos Auditores do 

TCE, do Min. Público de Contas do TCE e dos Conselheiros do TCE, estariam sob 

suspeita de prevaricação ou todos estes órgãos estariam constituídos por pessoas 

absolutamente incompetentes, devendo, em caso de comprovação de suposta 

irregularidade, ser pedida a exoneração de todos esses profissionais, pois estariam 

recebendo indevidamente recursos públicos, para desempenhar atividade para qual 

carecem de habilitação e competência, à luz do que sugeriu o vereador Cacau. Afirmou, 

ainda, que deve tratar-se mero procedimento contábil para a efetivação do registro da 

compra do imóvel pelo poder público municipal. Ademais, segundo o vereador Paulo Job, 

o município sequer dispunha de recursos livres da ordem de R$ 700.000,00 (setecentos mil 

reais) à época, para pagar a vista, como aventou o vereador Cacau. E se o tivesse, certo é 

que teria barganhado uma redução do preço final de tal compra.  Vereador Romildo 

Zawascki: Iniciou saudando aos vereadores e ao público presente. Prosseguindo falou 

sobre as estradas que estão em péssimas condições, dizendo haver localidades onde o 

trânsito está praticamente inviável, em estado precário. Em seguida comentou a atitude dos 

Jovens da localidade da Colônia Nova, os quais roçaram a beira das estradas para que os 

carros e os ônibus não fossem riscados, assim os parabenizou pelo belo exemplo dado. 

Vereador Adriano Horna: Iniciou saudando aos vereadores e ao público presente. Ato 

contínuo teceu comentário sobre as estradas do município, e em seguida pediu ao 

Executivo que tome as providências necessárias, afirmando que em determinadas 

localidades as estradas encontram-se praticamente intransitáveis. Seguindo falou ter sido 

procurado pelo |João Sampaio, dono da propriedade na Vila Fátima, onde tem uma 

cascalheira, os quais pediram para o secretário que quando forem retirar cascalho que 

posicione alguém na porteira, para que o os animais não saiam da sua propriedade. 

Prosseguindo teceu comentário sobre a secretaria da saúde, pedindo uma atenção maior 

para população, pois afirma que havia uma criança com câncer, que estava esperando o 

ônibus às 4 horas da manhã e às 9 horas não tinha ninguém para buscá-los e acrescentou 

que esse não é um fato isolado pois na frente da secretaria de saúde inúmeras vezes tem 

fica pacientes esperando por várias horas. Finalizou desejando uma boa noite a todos. 

Vereador Benjamin da Silva: Iniciou saudando aos vereadores e ao público presente. Em 

seguida lamentou o falecimento do Sr. Silvio Pereira afirmando ter sido uma pessoa digna 

e honrada, dessa forma pediu á Deus que conforte o coração dos familiares. Na sequência 

teceu comentário parabenizando a todos os professores, inclusive vereador Cacau, pela 

passagem do dia do professor, ressaltando á importância de tal profissional para todos. 



Seguindo teceu comentário sobre o dia do médico que é comemorado no dia 18 de outubro 

por ser no dia de São Lucas, que segundo novo testamento informa que ele era médico, 

assim parabenizou a todos os médicos, pois é uma profissão importantíssima a todos. Ato 

contínuo se solidarizou com os produtores, com as famílias domfelicianenses, que vieram 

de uma safra terrível, preço muito ruim, no entanto a safra atual que iniciou com grande 

expectativa, em algumas regiões do nosso município foram totalmente afetadas, certa de 

250 produtores do município já pediram vistoria de suas lavouras, assim demonstrou sua 

preocupação com os produtores, sabendo que a base da economia de nosso município é a 

agricultura. Seguindo comentou a Sessão extraordinária realizada no dia 13 de outubro, 

para deliberar alguns Projetos pendentes. Na sequência comentou sobre o Projeto nº 

69/2014 que abre crédito suplementar no valor de R$ 118.643.000,00 que é excesso de 

arrecadação do ano de2014 que é um programa do ESF do Estado. Também comentou 

sobre o Projeto de Lei nº 70/2014 da saúde também de R$ 43.341,00 que é da Vigilância 

Sanitária que é excesso de arrecadação prevista, valores que serão destinados para a 

compra de um veículo para a Vigilância Sanitária, Projeto Nº 71/2014abre crédito Especial 

de 35.000,00 para assistência Social. Em seguida explicou o motivo pelo qual o Dr. 

Dionatan não está atendendo no hospital, afirmando que o valor, por horas foi um novo 

acordo com ele reduzindo de 40 horas para 20 horas semanais e com valor padrão dos 

médicos e sendo este contrato retroativo ao dia que ele começou, ou seja, ele não recebeu 

valor nenhum por hora, assim disse ter sido feito alguma denúncia no Tribunal de Contas a 

respeito disso e foi comunicado o médico a respeito, e ele fez pedido de demissão baseado 

nessa informação. Em seguida finalizou desejando uma boa noite a todos e pediu que Deus 

abençoasse á todos. Vereador Fernando Couto: Iniciou saudando aos vereadores e ao 

público presente. Ato contínuo teceu comentário o dia do professor, ressaltando sua 

importância para comunidade, assim parabenizou o professor Cacau nosso colega aqui na 

câmara e todos os demais que atuam aqui em nossa cidade. Seguindo agradeceu aos 

colegas vereadores pela aprovação da Indicação a respeito da nomeação da Rua que não 

existia no mapa e não tinha nome junto aos arquivos do Município e para facilitar aos 

moradores. Assim ressaltou que a Rua vai ter uma denominação e o número vai ser 

crescente a partir ali da Rua Coronel Afonso, Emilio Massot, e deixando aos familiares do 

Sr. Vasco está homenagem e agradeceu ao Roberto Szczileswki, o Preto e ao Muzu, filhos 

de criação do seu Vasco, pela colaboração na elaboração no currículo do seu Vasco, dessa 

forma agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação por unanimidade. Prosseguindo 

teceu comentário a respeito do comentário do vereador Cacau sobre o lançamento contábil 

que aparece no relatório do Tribunal de Contas, dizendo que a contabilidade pública é um 

pouco diferente da contabilidade tradicional comercial e tem a parte de orçamento, 

previsão e execução de despesas, assim disse crer que seja um procedimento contábil e não 

uma fraude. Prosseguindo solidarizou-se com as pessoas que tiveram suas propriedades 

afetadas pelo granizo e afirmou que os profissionais do executivo estão fazendo 

levantamento para que se houver o limite mínimo de 8,33% de perda em relação à receita 

líquida do Município que seja decretado calamidade pública para que os produtores 

possam receber algum benefício para amenizar o prejuízo. Finalizou agradecendo a 

presença do público e desejando uma boa noite a todos. Vereador Ivo Antônio de 

Oliveira: Iniciou saudando aos vereadores e ao público presente. Ato contínuo teceu 

comentário parabenizando a todos os professores, inclusive vereador Cacau, pela passagem 

do dia do professor, ressaltando á importância desse profissional para todos. Na sequência 

disse estar sendo criticado, mas afirmou que tem cumprido com suas obrigações, 

procurando ser justo e correto em tudo. Prosseguindo falou sobre o pronunciamento do 

vereador Cacau, e diz torcer para que seja um erro contábil que deve ser averiguado, caso 

contrário é um caso gravíssimo, acrescentou também que discorda de parte do 

pronunciamento do vereador Paulo Job, dizendo que tal caso deve ser averiguado de forma 



minuciosa para que depois sejam tomadas as providências necessárias. Seguindo falou da 

questão das estradas, dizendo ser uma situação difícil devido a grande quantidade de chuva 

dos últimos dias, aproximadamente 180 ml de chuva, mas pediu ao Executivo, ao 

Secretário Sergio que dê uma atenção especial para a Localidade do Tigre, que está em 

estado extremamente precário. Finalizando falou sobre as eleições, orientando a população 

a exercer sua cidadania e votar com consciência. Vereador Irineu Sivinski: Iniciou 

saudando aos vereadores e ao público presente. Ato contínuo falou sobre a festa da 

Comunidade São Maximiliano Kolbe, parabenizando-os pelo belíssimo evento. 

Prosseguindo falou sobre as estradas, pedindo ao Secretário de Obras que coloque cascalho 

nas estradas próximo a ponte do Marco Vargas e também na Localidade da Colônia Nova, 

as quais estão quase intransitáveis. Em seguida parabenizou a todos os professores pela 

passagem do dia do professor, incluindo o colega Cacau. Prosseguindo se solidarizou com 

os produtores que tiveram grande perda em suas lavouras e propriedades, acrescentando 

que fará o possível para ajudá-los. Em aparte regimental o vereador Fernando teceu 

comentário sobre o Secretário de Obras dizendo que o mesmo encontra-se desprovido de 

mão de obras, o que dificulta a realização dos serviços solicitados. Disse ainda que o índice 

inflacionário da LDO de 2014 e 2015 é de 6%, e que a secretaria do interior tem um 

acréscimo de apenas 0,68% e que na Secretária de Educação irá aumentar 24%, a 

Secretaria de Planejamento Gestão e Finanças de 27,40% e os Vencimentos dos Servidores 

do Gabinete do Prefeito é de 66% de acréscimo, dessa forma acrescentou que a Secretária 

está evidentemente lesada, resultando na dificuldade em atender a demanda das estradas do 

município. Retomando a palavra o vereador Irineu finalizou desejando uma boa noite a 

todos. Vereador Osvair da Silva: Iniciou saudando aos vereadores e ao público presente. 

Ato contínuo teceu comentário sobre a Associação da Localidade do Remanso, dizendo 

que a mesma tem atendido a solicitação de algumas pessoas apenas, deixando as demais 

sem atendimento. Em seguida comentou sobre as estradas, acrescentando que a patola que 

foi destinada para trabalhar nas Localidades do Tigre e Cavadeira, a qual não estava lá para 

atender a demanda das estradas locais. Prosseguindo teceu comentário á respeito do 

calçamento da Rua Imigrante, verba a qual a princípio seria destinada a construção da 

ponte na saída para encruzilhada do sul, mas como município não tinha contrapartida foi 

acordado que a verba seria investida no calçamento da Rua do Imigrante. Dando 

continuidade afirmou que a construção da subestação já está em andamento para melhoria 

da energia elétrica de nosso município. Seguindo falou sobre a iluminação pública que está 

bastante defasada, pedindo a Secretaria de Cidadania ação e Desenvolvimento Social que 

tome as providências necessárias. Finalizou tecendo comentário sobre o prejuízo da chuva 

nos últimos dias, onde as casas e as produções de inúmeras famílias foram atingidas, 

dizendo que providências precisão serem tomadas para amenizar os prejuízos. Nada mais 

havendo a tratar o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que 

após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário 

Vereador José Domagala, vinte de outubro de dois mil e quatorze. 
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